



Цѣна отдѣльнаго № 3 коп.

УБѢЖЕЦЪ

Среда 1-го Февраля 1912 года.

№ 24.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ доставкой и пересылкой
на годъ 5 р., 6 мѣс. 2 р. 75 к.,
3 мѣс. 1 р. 50 к., 1 мѣс. 55 к.

Объявленія принимаются по таксу:

На первомъ страницѣ за строку пята или за
нѣсколько стр. мѣсто 25 к. на 2 и стр. 30 к.
на 4 и стр. 15 к.

Редакція находится по адресу: 11-я
улица 2-го этажа. Контора и
контора при типографіи „Заря“ И. И. Мухоморова
(Гимназическая, № 47) открыты еже-
дневно, кроме воскресныхъ и праздничныхъ
дней отъ 9 ч. утра до 7 час. вечера.

Ежедневная политическая, общественно-экономическая и литературная газета.

ственно чистой, наследственно
сильной, „мужичкой“ въ хоро-
шемъ пониманіи этого слова —
души, которая сохранила и чи-
сто народную мудрость и дере-
венское здравомысліе.

Для будущаго биографа пись-
ма А. П. являются неогнѣннѣй-
шимъ вкладомъ.

Взять хотя бы его письма къ
Митрофану Егоровичу—его лю-
бимому дядѣ, которому онъ пи-
шетъ съ полной откровенностью:

— Надо мнѣ писать, — пишетъ
онъ ему изъ Москвы, — что въ Петер-
бургѣ я теперь самый ходячій писа-
тель. Это видно изъ газетъ и жур-
наловъ, которые въ концѣ 1888 года
разназначили мною тронками на всѣхъ
языкахъ мое имя и провозгласили меня
еще вслухъ. Слѣдствіемъ такого
роста моей литературной репутаціи
вызвется много заказовъ и при-
казовъ, а вслѣдъ за ними — уси-
ленная трудъ и утомленіе. Работа у
меня черная, волнующая, требующая
напряженія. Она публична и отвѣ-
ственна, что дѣлаетъ ее вдвое тяж-
елей. Находясь въ Петербургѣ, обо-
имъ выкупаю и меня, и семью. Въ
декабрѣ, январѣ, въ журналѣ
„Русское Богатство“ была статья кри-
тика Оболенскаго подъ заглавіемъ
„Чижовъ и Короленко“, гдѣ на 15—
20-ти страницахъ критикъ провоз-
носитъ меня до небесъ и доказы-
ваетъ, что я выше и лучше другого
молодого писателя, Короленко, кото-
рый третью часть своихъ сто-
лицъ — эта статья одѣлала у насъ
въ домъ парочкою „Новая Вѣсть“
и „Петербургскія Вѣдомости“ для
большаго публичнаго чтения, тоже третью
часть — Чехова, Разинами — кончатъ
онъ публично въ вечералахъ. Вонду
куда ни двинь, изъмена тамъ, даль-
шней. Ясноста одождя келл спр-
ить пожеланію и т. д. и т. д. Нѣтъ
для покойнаго, и каждаго мѣсяцу
чувствовать себя нѣтъ во вѣснхъ.

пользоваться меня въ любви, общать,
запавать отъ увлеченія, и... отъ
водворенія у него приключился же-
сточайшій приступокъ грудной жабы.
Онъ невинно страдалъ металомъ,
стоналъ, и вѣдъ съ позолоченной чаши
сидѣлъ возлѣ него, браня во всѣхъ
доказки свои безцѣльную медицину.
Къ счастью, приѣхалъ Бертенсонъ, и
я могъ бѣжать. Старикъ серьезно бо-
ленъ и иронично скоро уареть.

Среди печати

Въ днѣхъ выдуть изъ печати
письма А. П. Чехова, собран-
ныя и отредактированныя сест-
рой его Маріей Павловной.
Въ этихъ письмахъ ярко сѣ-
тится его простая, иная, доб-
рая, интимная натура.
Какъ совершенно правильно за-
мѣчаетъ критикъ Давидовъ,
здоровьемъ вѣсть въ этихъ
письмахъ отъ его души, наслед-

ственно прочитавъ эти письма
видно, что первымъ человекомъ,
отгнѣннѣйшимъ талантъ А. П.
былъ не Григорьевичъ, а Суво-
ровичъ. О встрѣчѣ своей съ на-
стоящимъ авторомъ, Антонъ Го-
решкинъ Чеховъ рассказываетъ
въ слѣдующихъ, не липовыхъ,
трагикомическаго оттѣнка сло-
вахъ: „Помню, какъ Григорьевичъ
писалъ мнѣ изъ Касонова — старичка